PROVA 115/C/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Cursos Gerais e Cursos Tecnolégicos

Duragiio da prova: 120 minutos 1. FASE
2006
PROVA ESCRITA DE FISICA
COTAGOES
GRUPOT ...t 60 pontos
.......................................................................................................................... 10 pontos
.......................................................................................................................... 10 pontos
.......................................................................................................................... 10 pontos
.......................................................................................................................... 10 pontos
.......................................................................................................................... 10 pontos
.......................................................................................................................... 10 pontos
GRUPOIII ..........ocooreieictceecseiineceensins 110 pontos
.......................................................................................................................... 33 pontos
L e e et se et 13 pontos
L2 s e e n s aa s 12 pontos
) T TSRO PR URURURTN 8 pontos
.......................................................................................................................... 37 pontos
2 e e e 7 pontos
2.2, ettt e e e et e e e nas 8 pontos
2. 3 e b e e e saa s 6 pontos
24, et rn 16 pontos
.......................................................................................................................... 40 pontos
Bt et sba e s 9 pontos
B2 e e e et e s aaan s 11 pontos
. TR 10 pontos
B e s 10 pontos
GRUPOIIL .........cccoeiitiiiiiiiriineeninnirceessneseeennes 30 pontos
.......................................................................................................................... 7 pontos
.......................................................................................................................... 5 pontos
.......................................................................................................................... 5 pontos
.......................................................................................................................... 13 pontos
B, 4 pontos
B2, o s e 9 pontos
TOTAL ......ooeeererecvirervecrenrererrreenrseeesnnes 200 pontos
V.S.F.F.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Critérios Gerais

o A proposta de resolugdo apresentada para cada item pode néo ser Unica. Também a sequéncia
de resolugdo deve ser interpretada como uma das sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a
mesma cotagdo se, em alternativa, for apresentada outra igualmente correcta.

¢ As cotagbes parcelares s6 deverdo ser tomadas em consideragdo quando a resolucdo nao
estiver totalmente correcta.

o Se a resolugdo de um item apresentar erro exclusivamente imputével a resolugdo do item
anterior, deverd atribuir-se a cotagdo integral ao item em questéo.

¢ A auséncia de unidades ou a indicagédo de unidades incorrectas, no resultado final, terd a pena-
lizagao de um ponto.

¢ A penalizagéo por erros de calculo sera feita em conformidade com as cotagGes parcelares.

» No caso de grandezas vectoriais, 0 examinando ndo sera penalizado se trabathar apenas com
valores algébricos e s6 no final fizer a caracterizagdo vectorial da grandeza pedida.

Critérios Especificos

GRUPO I
VERSAO 1 VERSAO 2
1. ... () IS {C) e 10 pontos
2, ... {2 D (=) ISR UROPUPUIO 10 pontos
3 ... {C)ee e (A oo e 10 pontos
4. ... (A (D) oo e 10 pontos
5. ... () S (E) oot e 10 pontos
6. ..... (=) ISV {C) i e 10 pontos
60 pontos
Se o examinando seleccionar mais do que uma hipdtese, em uma ou mais respostas,
atribuir a cotagdo zero a essa ou a essas respostas.
GRUPO II
1. (33 pontos)
T T U TS RSO 13 pontos
Egi = Egp oottt s 4 pontos
Eo = 5 MAVE oottt 2 pontos
o R T B O 2 pontos
Cf 2 AV A 2 B
va\e 5
Substituigdo e resultado —V— = 7 (B +2)cciniieiiriiininns 5 pontos
A
Atransportar .............c.ccovccinniiinnn, 73 pontos
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Transporte .........cccccceccvvvriinicencmrnnnieneneenen 73 pontos

L I J S SO heerrereraeitee e e e e —ae s b tree e e e s area bt aenan 12 pontos
Conservagdo do momento linear (B; = 1) ST 3 pontos
mv, = mv'g cos 8 + mv’y cos (80 - 6) ....... et et s e ner e sbbe e 3 pontos
0=mvgsen 8 —mviasen (80 — 0) ......cccvveceescnecncniinniscn i 3 PONtOS
Calculo para VEnfiCasA0.......ccceiciriienr e ireenee e vre e s eas 3 pontos

[ T T S 8 pontos

= -
T Feoxt T (MA+ MB) BOM -vevveeriiriieiereeienieneereeeaesres e ste e e e sreseeneens 3 pontos
- - - - .
z Fext. =0 ; dcm = O U 3 pontos
VM € CONSEANLE ......coocvuverrecirntestestre et st bbb sessstnses s seseees 2 pontos
2. (37 pontos)

2% RO SPN 7 pontos
Y/ I S PSR UU PP UR 4 pontos
Substituigdo e verificacdo de a=50ms™2 ................ @2+ 1) 3 pontos

2 PR UPT PP 8 pontos
MG=TEMA i e e e 4 pontos
Substituigéo e calculo de T=5,0N ................... (2+2) i, 4 pontos

2 SO S R OO OO 6 pontos
Diferente de ZEero .......ccccceviriiiinire e e 3 pontos
JUSHFICAGAD ...iiviiiiiiieceine ettt ene s 3 pontos

O moédulo da aceleragdo tangencial de um ponto da periferia do
tambor devera ser igual ao médulo da aceleragdo do corpo X (que é
igual & do fio). Como esta é diferente de zero, a aceleragdo angular
do sistema [tambor + eixo + volante], que gira solidariamente com o
fio e o corpo, é ndo nula.

ou

a
a=7 €a = 8eomox); @20 e rx0=>a#0

A transpdrtar ................................................

114 pontos

V.S.FF.
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Transporte ............cococvvecinnievcinnine e,
M) = rTSen 90° ..o s 3 pontos
a

a= _rt— ............................................................................................... 3 pontos
Mz

Liga) = ettt et tres oo 3 pontos
a

]vo|ame = ]total - ]tambor+eixo ...................................................................... 2 pontos

Substituigao e calculo de I gane = 2,0 X 103 kg m?.... (3 + 2) .. 5 pontos

(Consoante os arredondamentos parciais efectuados, o examinando podera
encontrar outro valor.)

3. (40 pontos)

3.2.

3.3.

3.4.
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................................................................................................................................

7 T
DA ou B
; ;
Representagao de 7 I?e e _; ..................................... 2+2+2).... 6 pontos
[I=Te T=1 0o - O OO TTUUT PSRRI (3x1)..... 3 pontos
Tcosd5°=Fg; Tsend45® = Fy oo (3+3)........ 6 pontos
ou
Fq
0= —
tg 45° F. ’
Substituigdo e célculo de F4(A) = Fo(B) = 5,0 x 102N..... (3 + 2)......... 5 pontos
........... q2 .
Fo=k -’3 ............................................................................................. 5 pontos
Substituigso e calculo de g = g = 9,9 x 107 C
OU 1,0 X 108C ..o ean (3+2)....... 5 pontos
V=k % .............................................................................................. 2 pontos
Reconhecimento do ponto em causa (ponto médio do segmento que
une as duas eSferas) ........ccccvvirirn i e 2 pontos
Viotal = VA * VB corrcrrii i e 2 pontos
q
Substituicdo e célculo de Vigg = 4k B— =85x%x10*V..(2+2)...... 4 pontos
AB
Afransportar ..........ccc.coocviiiinie e,

114 pontos

16 pontos

9 pontos

11 pontos

10 pontos

10 pontos

170 pontos




TranSporte ..........cccccee e encnnenenees
GRUPO II1
FaelMaX.) = Pg FN o 2 pontos
Calculo do valor médio g = 0,24 .......ccoeireirieieerecr e 5 pontos
Calculo dos desvios NOS CINCO ENSAIOS .........ccocecverrevrreriesereireensieseeeennns 2 pontos
Valor da incerteza absoluta A = || . ; A=0,01..ccincincinvccrnirreniene. 3 pontos
5
D L.
* Se, eventuaiments, o aluno utilizar A = 215—. classifique-se identicamente.
X - T S PPN 2 pontos
JUSHITICAGAD ....vviviiiveeiercririr et s s s e e e ste et s rera s be e sreenes sanesneentenns 3 pontos
Verifica-se, a partir dos dados experimentais, que os valores do coeficiente de
atrito, pe, Obtidos nos varios ensaios estdo muito préximos uns dos outros,
distribuindo-se aleatoriamente em tomo de um valor médio.
Q. e e e e 4 pontos
Reconhecimento de Fae(max.) = 2,4 N ..o, 2 pontos
Calculo de pg = 0,24 ..ot 2 pontos
. B TSRO 9 pontos
(A) = FalSa ..o e e 3 pontos
(B) = Falsa .....coceocvniriiinirccc e 3 pontos
(C) — Verdadeira ..........cccccovrmniniiniiniicinnnnin e, 3 pontos
TOTAL ...t

170 pontos

7 pontos

5 pontos

5 pontos

13 pontos

200 pontos

115/C/5




	fisica115_pef1_06 25
	fisica115_pef1_06 26
	fisica115_pef1_06 27
	fisica115_pef1_06 28
	fisica115_pef1_06 29
	fisica115_pef1_06 30



